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Jadrová a vyraďovacia spoločnosť dnes uzavrela memorandum o porozumení s čínskou
štátnou inštitúciou China Institute of Atomic Energy, ktorá patrí medzi najvýznamnejšie
jadrové výskumné a vývojové centrá v Ázii. Podpis memoranda sa uskutočnil počas
pracovnej návštevy delegácie spoločnosti JAVYS v Pekingu a vytvára rámec pre dlhodobú
odbornú spoluprácu v oblasti vyraďovania jadrových zariadení, nakladania s rádioaktívnymi
odpadmi a vyhoretým jadrovým palivom, ako aj v ďalších oblastiach jadrovej energetiky.

Memorandum nadväzuje na sériu odborných stretnutí a technických rokovaní, ktoré sa začali počas
Generálnej konferencie Medzinárodnej agentúry pre atómovú energiu vo Viedni v roku 2025.
Následne pokračovali odbornou návštevou expertov CIAE v spoločnosti JAVYS, kde sa partneri
venovali najmä témam riadenia rizík, vyraďovania jadrových zariadení, nakladania s rádioaktívnymi
odpadmi a možnostiam ďalšej spolupráce v oblasti jadrových technológií.

„Podpis memoranda predstavuje ďalší významný krok v internacionalizácii aktivít spoločnosti JAVYS.
Naše skúsenosti s vyraďovaním jadrových zariadení, spracovaním rádioaktívnych odpadov a
nakladaním s vyhoretým jadrovým palivom sú dnes rešpektované aj mimo Európy. Teší nás, že o
slovenské know-how prejavujú záujem aj partneri z krajín s jedným z najambicióznejších jadrových
programov na svete,“ uviedol generálny riaditeľ spoločnosti JAVYS Miroslav Obert.

Spolupráca sa bude zameriavať predovšetkým na technický výskum a vývoj v oblasti vyraďovania
jadrových zariadení a nakladania s rádioaktívnymi odpadmi a vyhoretým jadrovým palivom, výmenu
odborných skúseností, realizáciu konzultačných a projektantských služieb, ako aj na odborné
diskusie týkajúce sa konštrukcie, prevádzky a budúceho vyraďovania rýchlych reaktorov. Súčasťou
memoranda je aj vytvorenie priestoru pre spoločné odborné semináre, pracovné stretnutia, výmenné
návštevy expertov a ďalšie formy technickej spolupráce. Podpísané memorandum zároveň posilňuje
postavenie spoločnosti JAVYS medzi medzinárodne rešpektovanými organizáciami pôsobiacimi v
oblasti záverečnej časti jadrovej energetiky. Spoločnosť tak pokračuje v napĺňaní svojej stratégie
rozvoj medzinárodnej spolupráce a exportu slovenského know-how v oblasti vyraďovania jadrových
zariadení a nakladania s rádioaktívnymi odpadmi. CIAE je najväčším a najkomplexnejším jadrovým
výskumným centrom v Čínskej ľudovej republike. Inštitút zamestnáva viac ako 3 200 pracovníkov
vrátane približne 700 špičkových vedcov a prevádzkuje viaceré unikátne jadrové zariadenia vrátane
výskumného reaktora CARR a experimentálneho rýchleho sodíkom chladeného reaktora CEFR.
Významné aktivity realizuje aj v oblasti spracovania vyhoretého jadrového paliva, vývoja technológií
pre nakladanie s rádioaktívnymi odpadmi, jadrovej bezpečnosti a vyraďovania jadrových zariadení.

O spoločnosti JAVYS, a. s.:

Spoločnosť JAVYS, a. s. je zodpovedná predovšetkým za vyraďovanie jadrových zariadení, nakladanie
s rádioaktívnymi odpadmi a vyhoretým jadrovým palivom. Realizuje kľúčové projekty záverečnej časti
jadrovej energetiky s dôrazom na jadrovú bezpečnosť, ekologické normy a udržateľný rozvoj
Slovenskej republiky.
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